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ABSTRACT

A 2D-Flow Model of viscous incompressible fluid is formulated under a barrier
of flowing in steady state system condition. This paper proposes FlexPDE Lite version
6.50/W32 3D to solve this model. The numerical results show that the change of
density and viscosity has influenced to velocity and pressure especially around this

barrier.
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A1N15UIN1T0YINYNIA (Conservation of mass)

8U+@=0 (1.1)

x oy

aumsaq%’mﬁmuué’u (Conservation of momentums)

2 2
ou ou_ 1dp (6u+a_uJ 12

U—+V—=———+4+V| —
ox oy pox |\ ox* oy’

2 2
ua_u+va_u:_la—p+v 8—\2/-{—6—\2/ +gﬂ(T—Tc) (1.3)
OX oy P OX oX~ oy

aumsau%’mﬁ‘vwé’emu (Consevation of energy equation )

oT oT o°T  o°T
U—+v—=

o 2y =a o + oy (1.4)

Tnedi u Ao Aulunwuiunu X (x-component of the flow velocity)

v A A luwuiuny y (y-component of the flow velocity)

p  AB ANUKUILULY (density)

U Ao Auutlawarans (dynamic viscosity)

p  As mMNduveswadlua (pressure)

T fe gaumgivesvedlva

T, feo gaumpfidudius

T,  fo gumgiifouiinds

g A AULTILSlNaTelan

B o duusravinsuenefinugnmgd
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M, N _, (1.5)
oX oY
2 2
TRV A T »
oX oY oX oX oY
2 2
UaV+VaU:aP+Pr 6\/2+8\2 + RaPré (1.7)
oX oY oX oX oY
oT oT 0°’T 0°T
U—+V— =« +
OX oY oX?2 oY? 1.8
flaf¥uanesns (Stream function) dwsumsivaluaeadifuuuldng dai
2 2
or,o¥ M N (19)

2 + 2
oX oY oY oX
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X
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2.1. Wugrumenaransvasiva
voslna (fluid) vanefls aansiasunlasgusisliodisdeties illeflusadeu (shear force) 1
nsgvh Geusudeutiondvuafisndndesfamnsovhlveslnadsuutassuinld
mshengitgmiifsatestunsivalagyludndudeufaunisdsoyiusdes (partial
differential  equations) #ilde3utengAnssuvesnisivadauszneudiy auniseyinEula
(conservation of mass) @un15aUINYILLLUAL (conservation of momentum) uagaun 1seysny
WA (conservation of energy)

v o

Tuinrdnustidumsfnwinsiunawuusuiseuiinunilaflaisnda (viscous incompressible

[ [l
0 1 IS !

flow) luaesiia fetuanuvuiuduvesnisivasiagnaundlid drndild uazdmsunnslnaiil
arundasiiu guvpiveswedlvassgnauulinszaneasiaueiaislamuvenisina vilfauns
ausn¥nasulaiianuduiusivauniseysnuuia wavlumudy
2.1 @un13eyin¥ula (conservation of mass)
MsUsEAvgaunsideeyiusdosvesnisinaluassdifflianngniseyindinaaunsa
UszAugtuld nefarsanannisinadunseudng swaniie dxuaz dy dwandunmil 21 o

suvislasunianianeseeglulawuremisiva Gy, 2546)

il
(pu)dy
T R
y N )

] v 6 1 [ N [
AN 2.1 EULLUULLaGNWﬁﬂGU“U@Q?,J'Ja“UENVLMaN']Uﬂi’@ULaﬂ""] VI(F]'EQE]QIUI@LJJUGUENﬂ'ﬁbLﬁﬁ



HeenieAnuRuILdL p kazanudy u tuldsuuladlunasn Aeiudsunanandues

A a X 1 1 <3 X a
PraMiuululuIlag X HIUYeU dy maqmﬂwamuﬂiamaﬂq U A

{pu+a( )dx}dy [puldy ( )dxdy (2.1)

1uﬁmaqLﬁmﬁ’uﬂ%mmWé’ﬂ%mmamLﬁmﬂumﬂwamumau dx ansludavauuuna

{pv+va)dy}dX—[p\/]dX = dedy (2.2)
oy oy
AatunasvesUSnundndvesnaniinduanmsluanunseuldn o dllaniniu
5(pu)+5(pv) dxdy (2.3)
OX oy

(%
[ RY)

= a I3 = o = =
waziiosnnUsuiavesnalunsaulans 4as p(dxdy) Matudnsinislasuwlasuesunanse

YSinaudnduesnadianasiuie
op
— L dxd (2.9)
ot y

1 3 &y 1 a v o a v ¢ A a X '
LLW@J'J@ELUﬂia‘ULaﬂG] uma&immmmiqjﬁww @QNUU'ﬁﬂﬁNWﬁﬂ‘U%@Q@J'JﬁVILWNGUN'R]’mﬂ']{LVaN']HGUE]U

dx waz dy fesviniulsinaanduessnalunseudns Nanastiufe

alou) A |y — — 2P gyay (25)
ox oy ot
MIAUNT (2.5) e dxdy wadngulud agla
6_p+ 8(,0“)_'_8(10\/) -0 (2.6)
ot OX oy
W30 %+VQO\7) =0 2.7)
it V=27 Q] (2.8)
x oy
war V =Uui +Vj wnuannees anuswesnsiva (2.9)

5%

aun13 (2.6) UAraunseysnduaneglugivuvesmateyiusdudunilagausenaumeilis

Y

AN 3 A1 leunanasivesnisiva uywagAuruILLL p wallesanninendnusiily

ASANYINTS IMALUUNLALA LD AFITIANUAUILULYBINDUVRI MATIANAIT A9tiuaunis (2.6) 39a9

sUaudu
M N g (2.10)
X ay

38 V-V =0 (2.11)

aun1seusnu¥ina (2.6) aunsaleulvieglusuveamugeslane



o( pu.
a_PJrM:o i=12 (2.12)
ot OX:

2.2 aumsaq%’nﬁimuuﬁu (conservation of momentum)
aun1seusnuliuuduausaUseivsuulalnganfungdenaevesiiifiu (Newton’s second

law) 7INE1271 HATINVDIUTINBUDNIYINAULIAAMAILENTNTS Beansalisuauduius laglv F

¥
— v a

WLNNADSTOITI M ULVULIEA LAZ 8 WALNADSIDIANULSS LAl
Y F=ma (2.13)

v O a = = 9 Ao o = PN o o a'
ANUUMNNINTUIUIRDINIUIANING AX LAY dy V]ﬂ']a\‘iLﬂa@u‘ﬂlﬂﬂ‘Uﬂq{L'ﬁaﬂﬂLLﬁﬂQIUﬂ']WVl 2.2

ot 0
(ryy + Wyydyjdx ( p+ 6—5 dyjdx

L] (i)
S | Tut——dydx

» ay
- dy | v
‘ A afvx
Tudy —  E— erx + ax dx dy
dy
pdy | I
¥ i I ( p+ a—p dx}dy
v dx ox

) T 4+ —2dx |d

N Xy ax J v
T, dx < i 4

T,dx pdx

= ' =i o a 1% = .:4' = Y
AN 2.2 WIS € nsgyinuuinvenauvedvadaunfeunliuiunisina

LIINBUDNNIAUGI8LDVOIEUNT (2.13) Usznoume

121 wsduilesnmmimidnuestouvedlvaies (body force) Fufuussduilown
naulinaUelan

122 wsanseyfinadng 5 vufouvedlua (surface forces) Fausznoudeussduios
11NNAIUTY P, ATALRIRIN (normal  stress) Ty Ty WATAULAWADY (shear stress)

" Y

T,y Ty AMTUATIBIANYRIAMLAURRUAN o Tuimualalaglifiviosusnunufianisiaainiu

Xy’
DALNUYDIAIULAL FIUAINDENAILNUTNANINAIULAULNTLI MINRINTUMRNILANUEUNUSVD

ngvenassvasthduluiisuny x Ao

D F =ma (2.18)



Toedl F, uaz a, {Wurwemswavanussluiiauny x sudisy
wndvualy £ unudundnuesiivedlnaudiusssudonnaniminvesivesivatedudienis
WA X A

pof, (dxdy) (2.15)

LATUSITIUNNTEYIARIAS 9 Tufiruny X Yesnsuiiailae

0
{p—(p+%dxﬂdy+{(rXX +%dxj— Ty }dy{(rw + ;;X dyj—ryx}dx (2.16)

AIUULSITIMN LA lUAALAY X MARIInwaLRIg ¢ Tuaunis (2.15) uag (2.16) Ao

D> F.= (—Z—S+%+%jdxdy+pfxdxdy (2.17)
drunavasieuvesivaiiie
m = p(dxdy) (2.18)
dvsuAtauLsveanaluaunis (2.14) fednsnisiUdsunlatueininnds u vedunafiiids
\asuiiusean
a - % (2.19)
WVUANENNTT (2.17) - (2.19) aslungUenassvesihiduluaunis (2.14) uawnsnasnniy dxdy
Agle
Du _ _p, 07 07w | ¢ (2.20)

Dt oX OX oy
luvhusadeniungenaeswesiifudmsuiiawnu Y neliiinauniseyiusiiaenndosiuaieil

Dv _@+ 0Ty, N oT,,

Por T Ty x| oy
(2.21)

+pf,

J v 6

Aewusduysalmsudeiiovesauns (2.20)-(2.21) annsaudasivieglugleuiiustey lngende

9 Y

ANUFUNUSAIwERIlUENNTS (2.22) AB

E = ﬁ+u£+vg (2.22)
Dt o ox oy
38 b §+(\7,§) (2.23)
Dt ot
doUszendmnuduiusluaunis (2.22) lWhiuanuss u waz v vinlile
Du ou, 6 ou ou
— = —HU—+V— (2.24)
Dt o ox oy
Dv. ov ov ov
uag = —+U—+V— (2.25)

Dt ot ox oy



LNUADYNUSALYSAIvDIAINTY U waz v asluaums (2.20042.21) sl

0
o Mg M MR 0T O (2.26)
ot ox oy oXx ox oy
0 0
ot ox oy oy ox oy

dwsuvedlvanvuiialaiiou (Newtonian  fluid) BellnauaudfdnArnnuduuysiulagnssiunis

WaguuwUaswesnnusa (velodity gradient) ansnsadeudumnuduiusiaaal

ry = AV V)24 M (2.28)
X
T, = ﬂ(@-V)+ Zy@ (2.29)
oy
ou ov
Ty =Ty = (5+8—J (2.30)

108 g unuA1IAURlanar1a@ns (dynamic  viscosity) hag A wnuA1Auniinfiges (second
. . = < YY) 1 1 o o al 1 13
viscosity) Famniludemnislvauuulidaden 1 aghigniaunlalunisAnm Weunuaininuiu
A9 9 Pegluguvesruiiainauns (2.28) - (2.30) adluaunis (2.26) - (2.27) aznelminaunis
a v 6 1 d' ¥ % U 6 L f:f! a % ) 1 a 1 s
Weeyiusdasidennaesiungniseusneluudy dasendulaenilin aunisuiies-aland

(Navier-Stokes equations) A4 i
P[RR VALY B 3 Py \7)) A LR | Y S PR YY
ot 8x OX ax ax ay ay OX

AT By A I T R i Y AUV V) |+ of .
IO( u y VvV j X|: :| ( )J py (232)

dmsunisinakuulisnsilugealdvinlufsnwsatissaninninueswednaasgyinliaunisuiieus -

alandanjUaaduy
6_u+u8_u+va_u :—£@+ﬁ 2— 0 [au}_ 2 6u+av (2.33)
o0 ox oy pOX p| OX\0x) oy\oy oX
@+u@+v@ :_18_p+£ 9 6_u+@ +2i il (2.34)
ot ox oy ooy ploxloy ax) “ayloy
auniseusndluuduluannis (2.33)4(2.34) anrsadeulaslddydnuaivounueas (tensor

notations)laf®

%+uja_uz___+__" ij=12 (2.35)
ot OX: £ OX;



2.3 aumsaq%’m@wé’emu (Conservatios of energy equation)
anuuasilafiauveanisivalaeidluiiaunsadiunaduduaunisdeyiusdes
diduledniiume ngiitndsuiuliaayviely (Conservatios of energy) Ae#iansauuIanidvuUIn

ne dx wag dy lesdanudnuilamihedemaunfounludunisiua asnni 2.3

Oup
—» | up+ dx |d
updy ——— [ P ox } g
d al'l”z-\\'
ur,dy < ur  +——=dx |dy
h ox
oq .
q\cdy — — q. +a—'dx dx
y X

A

ut, dx

i 2.3 sUuwuunansuniadulastsiuwandluiiauny x flvariuisuntadungouily

fAunisiva waldlunmsadisaunisidoysnydnasnu

aun1seeusnendnuansaastulalagldngensnveanesiulauniind Fena1aingne
156U A8ULUAIY2INA LI UN D UNIAILYNAUUSUNUNENTAINNSDU  NALANBUNIAUINAUDATIVD4

NUNANTULLDIIINLTIRG 9 ANTeinuuADULIatUY

U dl a 2 4 2 dl a dy
aMI1N15LUasULUAY Ysuaunang DHIIVDNIUNAAVU

YDINAIIU ANFOUNIA  +  LHRIINLTIANG
NG WANBULIA UUNDUNIANIY

wse A - B + C (2.29)
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1ng A B taz C unuamumungang 9 fuansluannis (2.29) dunisunuiansandwal C &
WUSATIVDINUTAATULLDIINUTIAN 9 INTEyIUUNouIall LstalInABLIIINUINTNTeY

founatiues Juflegauiuanuiivesmsivalufiamsiuneliindnsiveanude

of -V (dxdy)

Toed T Aoussaniminaesiousnalas V =ui+vj feanuiivesmsiva

NNNT (2.3) FATIVONUARLTUIINANGIU P Ainszviruusiu dy Tudieknu x Ae

{up—[up+@dxﬂdy = —@dxdy

X X

FNTIVOINUNANVUIINAMAUSIRN Ty NINTZYIVUAIU dy TuiiALAU X AD

[UTXXJFG(U—TXX)dX}dY—UTXXdy = —a(u—f“)dxdy
OX o

LagdNTIVRINUIANTLNANIAURDY Ty, TInTzvituuau dX lufiaunu X Ao

{uryﬁa(u—r’“)dy}dx —ur,dx= —a(uTTyX) dxdy

oy
Twihueadediu dns1vesuiinTullosanuseing ainsyyhuuisumalufidunu Y Aauise

Usshvgtulauiu neliindnsnve s uianuniAnTuilotnnksenig | vufauiiatife

c=|_ G(Up)_l_ G(Vp) N a(UTXX)_l_ a(uryx)_l_ 8(ery)+ a(VTYY) dxdy_l_pf'\]dxdy
OX oy OX oy OX oy

6 a

dusunad B FaunudSuiamandainuSounlieinouuiatu wazannnini 2.9 USunundndans

9

fuLiioanannsatemaNsouluiiAlnl X warHIuveay dy YNAIUEI8LaEATUYINUDIADULIATIY

=

A

oq oq
— +—*dx | |[dy=——2dxd
|:qx (qx ox ﬂ y o y

luvhue sty Usinamdndgnidutiownanmsaemanuseulufiaunuy Y diuveu dx i

ANUATLATAUUUYDINDULIAUUAD

0 0
d,-| g, +idy dx:—%dxdy

oy
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f9t USUaunangmnusaunavuaiinTuuun auLlaie

oq, oq
- R R Y
PV y (2.30)

£
= 1

winguesysieas (Fourier’s law) Usinaumandaiiusou 0, uag 0, duwlsiuduegiuaudures

Y

9aunQil (temperature gradient) Al

oT or
qx = _k_1qy = _k (231)
OX oy
Tnedl K wiuduUszansnisthanudou (Thermal conductivity) aeaslua ﬁaﬁ?u wau B Jsnane
1y
B= i(kﬂj+i kT | |axay (2.32)
ox\_ ox ) oy\ oy

d2unau A Famudnsinsilasuwlasueanadsulun sunasulsenaumenassunely

(internal energy) @ainnTsindeubmvediuananieluveluaty wasndsauaal (Kinetic energy)

v
=< a =<

Fafnvuiilesanvesinaduiinnisine win € wnundssunielu wag V2/2
Aandanuvaunfewiatuluadisamsy V aaly ndaa1usiu (Total energy) Ao e+V 2 /2%l
migdentimhisiiaiosninlinaenanvunveaneunanell o(dxdy) fau wat A Fde

sasnsasunlasemdsnuludeumadandouiiluiunsivaiine
D V2
A=p—|e+— |dxd (2.33)
”Dt( 2 J Y

Fnsunu et A Saumushsnisdsunlawemdsnulufeusnaainaunis (2.33)

wav B FaunudSinamdndanudeuiliunteoumannaunis (2.32)

watd C Faunusnswesnuiiintuainusising q inssviuudeunannaunis (2.29)
adluauns (2.28) udwnsmaende dxdy delviAnauniaidsousnundsnu fil

pD(eﬂ:j 8(kaT)+é(ka_T]_M_m>

Dt 2 ) axUax) oyl ey ) ax oy

o\ur olur o\t olvr o

+ ( xx)_|_ ( YX)+ ( xy)+ ( W)+pf V (2.34)
OX oy oX oy

MINMUUALA € UNUNGIUTIUN (Tonal energy) Fausznoulumendsunely € uasndsu

V22 pail

e+ : e+u2+V2
E=@+—=+——+— 2.35
2 2 2 (235)
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dUTUNINNIAIUYINVOIANNTT (2.34) UUTENBUMIEANIAUAIRIN Ty, Ty UAZAIILLAY
Qe 7, BallAwiniu 7, AenuAugesmaiianansalisuliegluguvesdinnumila & uay
ASY U waz V dwsureslvawuuiilnillounuaunis (2.17) (2.19) Wesainainanudy P

v & v O a 24 o & = a N PN 1Y
Fandupruirusaainvlianile Ay aunns (2.34) Jeeunsadeulvegluguuuuinginsaldvn

AMRUAAILLAUAIRINTIUA I

T —p=2 a_ p (2.36)
H x :
_ oV
Ty =Ty —P= 2”8_ —-p (2.37)
_ 8v ou
WAy Z-yx - z-xy 8X — 1t 8y (2.38)

Tngiamglunsilvadvanuulddasiineldanuzegsa FloUNLAMIAURIINTINNED T,y T, Ui
LY [ &
AUNITOYINENANU (2.34) azanguaadu

De a(ka—Tj+a(ka—Tj+a(UfXX) oluz,,)

p— +
Dt ox\ ox) oy\ oy OX oy

b))

x g +pf - (2.39)
TN INVOIANNTT (2.39)
De de  0¢  O¢
f’a:f{“&* o a
Tunslnauuulsidasanieldaniuzegiaiu Ssamnsooglésd
De de 0¢
pﬁ—p[ 6X+V5] (2.40)
WnuAaNnTs (2.40) asluaung (2.39) agle
p(ua_gwagJ a(kaTj+g(ka_Tj L oluz,) oz,
ox oy) ox\_ ox) oy\ oy OX oy
6(ery)_|_ 8(V2'yy)+p]?-\7 (2.41)

OX oy

nsunundsnundlugusuuveamdsnungly € uasndanuaad V2/2 :naums (2.35) as

NAUG L VDIANNTT (2.41) Azle

{ a( U2 VZ) a( u? vzﬂ a( aTj a( 8TJ
plu—|e+—+—|+v—|e+—+—||=—| kK k—
axl 2 2 ) oyl 2 2 )| axl oy ) eyl oy
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+ ou fxx)+ 6‘(u TVX) + 8(ery) + 5(nyy)+ PV (2.42)

ox oy oX oy

o 6 1 1Y ¥ = dy ¥
NINITNTEINYNIUAN 6] NNATUSIYUDVDIFUNT (2.42) WuanUN Azl

Jo, U@H@ + pu ua—u+va—u + v u@+v@ :é(kg}g kg
ox oy ox oy ox oy) ox\ ox) oy\ oy

82_')()( _ 8u 82-yx au aTXy 8V
+U +7,—+U +T——+V Ty
OX oy oy OX OX
0T, . &N, 7 &
+Vw+fyya+pfxu +pny (2.43)

PNUUINITEeTLarIANaae o Tuannis (2.43) dliwnngauasil

( oe aeJ [ ( au auj o7, 0T, a}
o, u—+v5 +Ul plU—+V— | -—* ————pf,

OX ox oy) ox oy
o ov)\ Or, OT -
+V| p| U—+V— ——y——yy—/?y
ox oy) ox oy
o(,oT o(,0T) _ adu ou o _ oV
= k== |+ = k= YTy —+ Ty —+Ty—+T,, — (2.44)
ox ox) oyl oy ox oy Toxo oy

HATINVRINAUATS o Twraududasuusniasiivdeufigemanudieiiovesannis (2.52) 1 ansdlen
wiriurugaenndeaiuaun1seusnyliuudy (2.15) uay (2.16) aua1du dau

% 1 1% A ‘;’ a v 1
AALAUAN 9 NurNilevesaunis (2.44) Tanansaldeulieglusuuuuvesainy

rdmsuvastlranuuihndfleunuannis (2.36) - (2.38) Wunaliaunis (2.44) nateuniu

o) ST S o o)
OX oy OX OX oy oy OX OX oy

R (@ja_u R (@) é_u(@)” EANN-Y a5
Mlax Nay ) “lax) "oy Lax)” oy oy |
WatmAgTestuAmNsY P mesurnilovesaums (2.45) Snuapmatidios

MuddlawiiuaudaenaneInuaun1sleuin¥ula (2.6) i1 au/ox+ov/oy=0

ety aun1sdseyindndsnu (2.45) Jsanunsaanguliiy

oe oe 0 OT 0 OT
- == k= — | k=— 2.4
p(u X+V j X( X)+ ( j+,u¢ (2.46)

g @ unuilsndunisnszateanuuila (Viscous dissipation function) fiatiu

ORREE
OX oy oy OX



14

watgavhemaesunilevesauns (2.46) unumsnszanevemdsunnumindady
9nIINTAYFENEIUNA (Mechanical energy) Tunsiasuwlamdsnuaudou

(Thermal enerey) Suiilosunanuavesrnuniinvesvesiva dmsunslvaiiinnuidreudtasit
mﬁm?{ammaﬁ‘dLLuusuaawé'wuLﬁaammﬂwaﬁmﬁmgmamwwﬁmﬁﬁﬁwﬁaas‘ﬁaawﬂazﬁqlé’ Ju

[

NaiviaumiLmauiﬂwwammamﬂaqaiﬂLLUUV]mmimﬂﬂwu il
ce oe)_ 0O 6 oT
ol u v LI I el (2.47)
ox oy ax ax ay oy
wagAmaanunely e onuauyAliuUsiumuliuaivesgamgll T el
e=cpT
Iy C, wnuanuseudimnzvesvedlvaniiuTumasi (Specific heat at constant volume) uag

MNAMUALEANNTEUT N ETAIATLEY aunseuSNYNaIUAe

pcp(ug+vgj=£(ka-rj a(kgj (2.48)
OX oy ) ox\ ox/) oyl oy

INg ‘Uﬁiﬂﬂ’]i (2.48) v‘Vl’fLm\'ﬂﬁllﬂﬁﬁL%QBH?ﬂU‘WﬁN’]Uﬂa’WSN’]L‘U‘Ll

PGV S A i b
ox oy pc,loxt oy’ (2.49)

k &
LLauLuaﬂﬂ']ﬂ — = ﬂﬂuu adunns (2.49) umqimﬂﬁllﬂ'ﬁL%\‘i@UiﬂUWﬂﬂﬂ’]UW@EﬂﬂiU ANU
PCp

oT oT o°T o°T
U—+V—=q« +
ox oy ox*  oy”®

1.4 Weduanesns (Steam function) dwsunistvaunuulaidagm
dwsunslvadignauyddnlisamidemanumuuiu o vosvaslvatuiirias 91naunis
ousntinatiufe
NN o (2.50)
oX oy
Tufid favualdiladduansss w(x,y) uilsddudedos waveuiussudvanines y(x y)
seifloasne uagyinli
o V:_a_l// (2.51)

R

u=

Tunsainfinslwauuulanyuisuwuuas s



15

o
ox oy
Way u_N_ 0 (2.52)
N oy OX '
VLA
i[_ oy j _ 9oy |_
OX 1504 oy\ oy
. 2 2
UUAL ¢ l/zl— ° 1/2/ =
OX oy
2 2
D) 0 '/2/ + 0 '/2/ =0 (2.53)
OX oy
Faruazléin
2 2
5_U+5_g:_@_8_uzo (2.54)

2.5 wasdiwasuuuliig
2.5.1 l@awsutiia (Prandtl number )
wunsudfiadunnfvneslsin sudusvaenisnuansavewedivalunisnszaieluuudy
(Momentum diffiusivity) luvadlwaiiiefisusiunmsnszateninueu (Thermal diffusivity) Tu

YDUNAIFUNNT A9

pr_VY _#C (2.55)
a k
eV Wy ANUntialgaamans (Viscous diffusion rate)] v =/ p(m/s?)
a WV N15UNSVRIANTOU (Thermsl diffusion rate)] & = k/pCp(m/SZ)
u WU AUrilaananans (Pas)

C, Wi ANIANNTBUT UMY (J/Kg)
k  unumsthanuien (w/mk)

£ UNU ANUVUILUY (Kg/mP)
2.5.2 lautsdia (Rayleitgh number)

BUIaUANITNTIEINYRL TSR IR N T sIANUvTinluasvadiall
_ 9B, Ty (2.56)

Vo
We L uvu Anunineninninuevestym

Ra



unN 3

A5andun1sIY

3.1 Wasufulsvesaunisuuuiifilieglusuaunsuuulsia
lunmsnmeisnuusdgmmslualaeimldy indufufesiunnssuvaunadoyiuses
fuamaianiseydnyina, mseydndluwuduluuuiuny x uay y muddu uaznsoyinndsnu
Hudu Feaunndseyiusdosmariusznoudeaunsianun 4 auns dwdudgmnisinulu
sAfoiluaslusunsuillilunsidofle FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D aaugfunisadisaunis
Weayiuslvieglusuwming
3.1.1 n1514 FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D fuiteulusunisuniss-aland
aunsudes-aland dwsulgmnnsivasvunieiisadldldlulam 2 f8 aunisiildde

AUN15VBINITOUINYUIA (Conservation of mass)

ou ov
—+—=0 (3.1)
oxX oy

aum'iaié%'n‘tﬁumuﬁu (Conservation of momentums)

ou ou_ 1op, [ou &
u O 1o [“+_“] 52

U—+V—=———+V| —
ox oy pox \ox? oy’

ou  au 1op (0% 0%
+V—

u— =———+V| —+— |+ 98T T,
xS oa ey 9p(T -T,) (3.3)

A1N159Y3NENAU (Consevation of energy equation )

oT  oT (GZT asz

u&+va =a| 3 +ayz (3.4)
Wanduaesis (Steam function)
0° 0° ou oV
A A (3.5)

D

Anwiaun1sideyiusdesunes-aland (3.1) - (3.5) lagldnaliansdsuiiulsuazng
anlgieiUasuaunswuulsan neldmnuduiusassialuil

_ 2
E’Y:X’UZU_L1V:&19:T Tc 1 = pLZ
L L a lo4 T, -T Joled

c

X:
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pr oo v o BT -TOUPr o v

pa a 0% a

(3.6)

Mnaunseydnina (3.1) laensliinadanmaudsusuusuaznganls fomnuduius dauns
(3.6) 9lei
u_aox
X OX o
o (aU)o(x
Tl
ou_ adJ
> LaX (3.7)
luyusadgniu
N ov oY
y oy
_o0(aV)o(y
“arl Lol
N aoV
5 "oy (3.8)
WnuaNnTs (3.7) way (3.8) asluauns (3.1) agle
add aodV
——+——=0
> oX L* oY

[y

& v a o v o o Yaa <1
msmaeaieanms (39) My 7 awvilnleauniseusnedinaneglusuwuulsas sl

U ov
—+—=0
oxX oY
f91sanaunseushvlumuiulukuuny X (3.2)
ou ou oX
U—=U ——
OX (ax ax)
af 2 (a0)2x)
L|oX\ L jox\L
ou_a® U

U—=—U— 3.11
ox LB oX (.11

(3.10)

Tuvueafeniu
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6u a2 oU
8X L3 6_X (3.12)
Tuviue ey
_i@ __[8p 8Xj
pox  ploX ox
__1| o (Ppa’ ﬁ(i]
olax| L Jax\L
pa’ P
pl® oX
10 2 oP
_;&p:_“l__ga_x (3.13)
Tuusadeiu
82 6 (8Uj
8x
K2 1@U ( j
oX L2 oX Jox\ L
a \o%U
8)(_2: F X (3.14)
Tuviueaneanu
o%u 0 uj
V—=0—| —
oy oy \ oy
_ | 0 [ou)oY
oY oy ) oy
y i(ga_ujiﬁ
oY L2 oy Jay\L
o%u o o%U
WAUATUENNNS (3.10) - (3.15) adluaunis (3.2) aglan
2 2 2 2 2
Uy D LR eI D] e
L oX L oY L> oX L oX oY

2
4 s v
PSHABATIIANNNT (3.16) Ag g ala
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UsSav s =2y + (3.17)

U . aU P v(dU o
X oY X alox? ov?

Ween pr=2 agldaunmsnanadu
[24

P 2 2
D N o Y 519
oX oY oX oX oY
aun1s (3.18) feauniseysndluuudnluguuuuvesaunmslsinuuinny X uwagluviueadediuain
aun1s (3.3) agvhbilaauniseusnyluudlugduuuvesaunmsuuulsialuwuuny Y dsll

o N P P{azv oV

U—+V—=—+ >+
oX oY oY oX oY

J+ RaPrd (3.19)
ﬁ"\ﬂimﬂﬁMﬂ’ﬁ@H%ﬂﬁWﬁ'ﬂﬁu (3.4)
o _forox
OX oX oX
alJ| 0 0 (X
ERA AL

L | oX

T.)— (3.20)

Tuvueaieniu

oT (GT avj
V—=V| ——
oy oY oy

23]
T _@yr 120

v—=—V(T —
ox L oY

o°T 6(8Tj
A—=0—|—
OX OX\ OX

zai(ﬂj%

oX \ oX ] ox

{2

-7l ox L oX Jox\L

0T «a 0%0

a—=—(T -T )—

ox? Lz(h °)ax2

(3.21)

Tuviueanennu

(3.22)

Tuvueafeniu

o°T 0 (aTj
a =a—| —
oy? oyloy
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.

0 T Y
58]
0 —-T. 00
_ {_Y

a :ﬁ( _ )629
ayZ L2 h aYZ
wnuAluaunisg (3.19) - (3.23) adluauns (3.4) agla
00 « 00 « 0’0 « 0%0
2 U -T Y_Lr o) Y1)l
2 m, )aY 2 °)aY L2( °)ax2 LZ( " °)8Y2
MIAUNTT (3.24) M %(Th _T.) aelfaunsoysndndamiluguuuul3aa dsil

sl

(3.23)

V(T - (3.24)

2 2
U%+V69 00 60

2
P VARV 5.25)

seee P =—y 6_U+8_V asluaunns (3.4) wag (3.20)
ox "oy T

Tng P fo misnimodinuueai (Penalty parameter) aun1sdianan 3enanendu
ouU ouU o (oU oV oU o
—+V—=y—| —+— |+Pr—+—

oX oY oX\oX oY oX oY

2 2
DN oA VY OV VY o)
oX oY oY\ oX oY oX oY?

U (3.26)

1Y

41' - a vy ¢ o . & a
ﬂ’]iLﬂaEJ‘IJVI?JEN“UENI‘M@EWW%EJSUWSlﬂﬂ’wﬁmslma’]ﬂﬁﬁ (Stream function) YV 689U WaTadnaNn

a@1n1g (3.5)
ov oy X
oX OX oX
:g(\ya)ﬁ(fJ
OX ox\ L
oy _ad¥ (3.28)
OX L oX
Tuvihusadeanu
oy _oy oY
gy oY oy
:g(lya)g(lj
oy oy\L
oy ad¥
- = 2
y Loy (3.29)

NANTUN



Py_2(ov)
ox?  ox\ ox

_ 0 [oy )X
oX \ ox ) ox

_O0(ad¥)0(x
oX\LoX Jox\L

Oy _aly
x> P oX?

Tuviue ey

Qa_w]
oy?  oy\ oy

_ia_w]ﬁ
Sovloy oy

_O0(ad¥)ofy
Y\ L oY Joy\L
v  a 0°Y

oy L2 o2

o))

N80
ou _ou oY

o Ny
Co(aula(y
=Tt

u_adv
oy 2oy

Tuvihueafgaiu

o))

o X
X ox

A4

N a oV

x L2oX
WIUAENNTT (3.28) — (3.33) aslugunis (3.5)
a 0% aaz‘l’_aaU o oV

- + — — -
L2oX2 L2aY? L2oaY L?oX

S P
()}

[

., Q o &
“15dUN1S (3.34) Ane F lpaun1sa8s1s fadl

21

(3.30)

(3.31)

(3.32)

(3.33)

(3.34)
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0"y . 'Y U oV 535
5, SN ) () ‘
3.2. undUNTsWEULUTLNTY FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D
nsmraasdsiiaulagldisaundndndamelusunsy FlexPDE Lite version 6.50/W32
3D dwfuuidgmmsivavesainuusssuvAnigldssuuannsdeyitussesunios-aland Gal

NITUIUNITNIUASY

AuruaILls UV, ¥ wagmmsniimes Pr,Ra

\ 4

Muunaunslseyiustesdmsuaminisiva (U,v) Mdudaesisy 1
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AN 4.1 0 - 4.1 9 LaAAIlAUNe 4 TauntglunisAnw iUl
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va

N5NARBIH KIdUIaLaNn3A (Grid construction ) Ya9bALUY LINLABDILAAIRANIINTEVA

Y

Anusveeadvalulawy anwaznisivalulamy Ansdeluiuaninis wuinsavadlauiia 4

Auananisivavesun (Water) , Tangiwan (Liquid metal) wagisiu ( Oils)

(4.2 @) (4.2 9)

AR 4.2 0 - 4.2 9 WAAINISWUINSATRIlALUTLEAINTTIRaB 9N (Water)

Prandtl = 10 wag A1 Rayleigh = 1077



water water

25

—
0. 1 2. 3
X
ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes=813 Cells=365 RMS Err= 0.0358

ATon2.2pde: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=370 RMS Err=0.0112

(4.3 n) (4.3 %)

e

water
Water
0
2. -1
2
1-
-3
>
> 0.+ 4
54
4
6~
-2 7
T T T T T T T
-4 3 -2 -1 1 2
T T T T T T X
1 0 1 2 3 4
X ATond 1pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=371 RMS Err= 0.0086

(4.3 @) (4.3 9)

AN 4.3 0 - 4.3 9 WLENINISHUINIATDILALIUNLERINISaYe9Un (Water) Prandtl = 5 wag

A1 Rayleigh = 1077



Oils metals

1.

ATon2.2pde: Grid#3 P2 Nodes=816 Cells=370 RMS Err= 0.0046

(4.4 n)

Qils
1 1 1 1 1
2
1
> 0
R
24

_._
=
[
w
P

(4.4 @)

Qils metals

4

—
0.

o

1. 2. 3. 4.
X

ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes=813 Cells=367 RMS Err= 0.0063

Qils metals
0
EE
21
3.

>
4]

(4.4 %)

26

do
r

=]
ra

ATond 1pde: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=370 RMS Err= 0.0152

(4.4 3)

AN 4.4 0 - 4.4 9 WEAINISHUINSATDILALIUALERINISIaYalansLia)

(Liquid metals) fifin Prandtl = 0.3 uag A Rayleigh = 1077
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Oils metals Oils metals

1 = 4.

2
>
>
-2 =
1A
-34 =
0
4 L
4 ; 2 ! 0 1 !
T T T T T T
X 0 1 2 5
ATon2 2pde: Grid#3 P2 Nodes=818 Cells=372 RMS Err=0.0044 X
ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=369 RMS Err=0.0059
(4.5 n) (4.5 )
Oils metals

Oils 0 L
A -

2 L
2.4 -

1 L
3 -

>

> 0 F 4 N
5 -

1.4 N
-6 F
2. N 7] r

T T L T T T T
4. 3 2. 1 0. 1
1\ T 1I T 2I T T \- X
X ATond 1pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=369 RMS Err=0.0154
(a5 a) (4.59)

WA 4.5 0 -4.59 wanansuusnsaveslamuilansnisivaveslangivan (Liquid metals)

Aa

3@ Prandtl = 0.2 waz A1 Rayleigh = 1077



Liquid metals

1-

ATon2.2pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=375 RMS Err= 0.0043

(4.6 n)

liquid metals

=
[
w
.

(4.6 A)

28

Liquid metals

4 L

w

ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=366 RMS Err= 0.0495

(4.6 )
Liquid metals
0 L
R L
2 L
3 L
>
4. L
5 -
-6 =
74 -
T T T T T T
4 3 2 1. 0 1 2
X

ATond. 1pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=371 RMS Err= 0.0072

(4.6 1)

AN 4.6 N - 4.6 9 WARINISHUINSAVBLALUUTLEAINTS Ay (Oils metals)

Aa

NilA1 Prandtl = 300 wazlkay A1 Rayleigh = 1077



29

Liquid metals Liquid metals

14 4 L

P L
>
>
2
1 L
3
o L
u
T T T T
4. -3 2 -1 0. 1. -1.4 -
N e o s e e L e e e e e e M S e s e
X 0. 1. 2. 3 4. 5
ATon2 2pde: Grid#4 P2 MNodes=813 Cells=373 RMS Err= 0.0028 X
ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=368 RMS Err= 0.0336
(4.7 n) (4.7 %)
liquid metals Liguid metals
1 1 1 1 L
0 L
2.4 F 14 L
2] g
1] L
ER L
> [
- oA L 4] -
5 L
A .
6.1 L
7. =
2 .
T T T T
-4 3 2 -1 0 1 2
X
1' L': o 1‘ ! 2‘ ! ?: 4' ATon4 1pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Gells=371 RMS Err= 0.0072
(4.7 m) (@.79)

AN 4.7 0 - 4.7 9 LAAINISHUINSAYR9lALLUALERINTS IMavesaiu (Oils metals)

Ao

73A1 Prandtl = 50 Waglag A1 Rayleigh = 1077
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druseaunin HuANfoIn AN LAz U UAINAMILNZALUDILAAL ALY

water

- valocity flows

max 441

I
s
M
53

A oot i A A R
B

e
R e

ATon2.2pde: Grid#3 P2 Nodes=813 Cells=369 RMS Err= 0.0117

(4.8 n)

water
T T S P S R FlexF
4. L valocity flows

max

I\H

= P Y R L (1= |- 17~ PR G G G g g gy

e

cooocooooooo @t NWROIMN 0N
== ==1=-1-0-1-1-1- 1 k-1-1-2-1-1-k-1 %

T

ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes=813 Cells=365 RMS Err= 0.029

(4.8 %)



Water

| | | 1 Fli
1 valocity flows
1 max 137
140
2 r 130
] [ L
1 — 110
1.00
1 0.90
B 0.80
i L 070
. 0.60
b 0.50
1 040
0.30
1 020
1 000
> 0.9 B min 0.00
- -
2 - L
T T T T B e B B
-1 0 1 2. 3 4
X
NEW B.4pde: Grid43 P2 Nodes=815 Cells=373 RMS Err= 0.008
(4.8 m)
water
\ \ \ \ \ \ \ FlexP
0. L valocity flows
[ max 9.1
L 9.50
L 9.00
1] [ 850
. L 8.00
L — 750
L — 7.00
L 6.50
2] L 6.00
2 E 5.50
r 5.00
F 450
S 4.00
3 - 350
F 3.00
F 250
> t 2100
F 150
4.4 - 1.00
F 050
r 0.00
F min 1e-3
5. L
6. L
T4 L
T T T T T T T
4. 3. 2. 1. 0. 1.
X

ATon4.1pde: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=370 RMS Err= 0.0132

(4.8 9)

AN 4.8 N - 4.89 LAAWLINADINANIINIS WAl (Water) Prandtl = 10

waz A1 Rayleigh = 1077
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Flex

Flex!

wvalocity flows

max

min

L valocity flows
B max

L min

water

370 RMS Err=0.0112

14 Cells

=8

ATon2.2pde: Grid#3 P2 Nodes:

(4.9 n)

water

2 -

813 Cells=365 RMS Err= 0.0358

ATon3.2: Grid#3 P2 Modes

(4.9 %)



Water

ul

valocity flows

max

IIH

COPO0O0DOOD A

DD e N e 0 =) 0000 O L R L e LN
SScSso2ZoSSS oS st

NEW B.4pde: Grid#4 P2 Nodes=814 Cells=372 RMS Err= 0.0078

(4.9 @)

valocity flows

max 145

4. -3 -2, -1 0. 1.
X
ATond 1pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=371 RMS Err= 0.0086

(4.9 9)

AN 4.9 0 - 4.9 9 BERIINABIAANIINIS AUl (Water) Prandtl = 5

waz A1 Rayleigh = 1077



Oils metals

max

A i i R A e

e

ATon2.2pde: Grid#3 P2 Nodes=816 Cells=370 RMS Err= 0.0046

(4.10 n)

Oils metals

. valocity flows

K

e - valocity flows

PRSI S
PN,

Y
e T

it
it
e A ara s

e

S
LTI RE

}
"
x

]

*

.

AP

PR 55 3

-
4w s T

PN

X
ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes=813 Cells=367 RMS Err= 0.0063

(4.10 @)
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Qils
T T S S R S S RS S T Fle
[ valocity flows
L max 13
140
F 1.20
L — 1.10
1.00
r 0.90
L 0.80
070
14 r 0.60
r 0.50
L 0.40
0.20
[ 0.20
F 0.10
0.00
> 01 [ min 0.00
EE L
-2 =
L e e e L S e e e e e IR B e e e e e e e
-1 0 1 2. 3 4
X
NEW B.6pde: Grid#3 P2 Nodes=813 Cells=371 RMS Err=0.0178
(4.10 @)
Qils metals
. . . . . Fle
04 L valocityflows
L max 771
[ 2.00
C E 750
4] L 7.00
[ 6.50
t — 6.00
[ 550
L 5.00
2 = 4.50
2. [ 4.00
r 3.50
r 3.00
L 250
ER - 2.00
r 1.50
F 1.00
> [ 050
8 0.00
4.1 - min 1e-3
5] o -
Lra r
fiid [
i
Iirr r
A [
ER ol -
Srieel t
A [
it [
74 S _—

X
ATond.1pde: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=370 RMS Err= 0.0152

(4.10 9)

410 N - 4.10 9 LAAINITHLAAINNLABDINANIINIT LA VBIUNTU (Oils metals)
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A1 Rayleigh = 1077

[
Y

fisiAn Prandtl = 300 wasua

Oils metals

Fle

valocity flows

=372 RMS Err= 0.0044

816 Cells

ATon2 2pde: Grid#3 P2 Nodes

(a.11 n)

Qils metals

Flex

valocity flows

=369 RMS Err=0.0059

815 Cells

ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes

(4.11 )



Olls  Liquid metals

. . . . . Fle Fle
L valocity flows
[ 433
- g iz 15
L &
250 120
E . 30 110
L — 330 1.00
[ 300 0.90
270 080
r 240 070
L 210
T80 oBp
r 1.50 0.40
E 120 M-
oop 030
r 060 0.20
r 030 0.10
> L . 000 000
-~ L min 0.00 poo
X
ATon2 2pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=375 RMS Err= 0.0043
X
NEW B 6pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=371 RMS Err= 0.0132
QOils metals
L L . . L . . Fle:
0. L valocity flows
[ max 771
L 8.00
L 750
R L 7.00
L 6.50
L — 6.00
L 5.50
L 5.00
o - 450
2. L 400
F 350
F 3.00
L 250
3 - 200
F 150
r 1.00
> A 050
F 0.00
-4 u min 1e-3
54 n
6 n
74 -
— T T T T T T T T
-4 -3 -2 -1 0. 1
X

ATond.1pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=369 RMS Err= 0.0154

(411 9)

AW 4.11 n - 4.11 9 LasINsuanannesiAn1enIsiva vesuniu (Oils metals)

=

#ifien Prandtl = 50 uazuaz A1 Rayleigh = 107

37
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FlexF

Liquid metals

814 Cells=366 RMS Err= 0.0495
(4.12 %)
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ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes



liquid metals

valocity flows

max 428

T

I
[EIRFrS
@ioa
s8ad

=Y =1=7=1- PR TR TR
DO @0 N0 b e
codooooooooos

NEW B.Spde: Grid#4 P2 Nodes=815 Cells=371 RMS Err= 0.0021

(4.12 @)

Liquid metals
L L L L L FlexPL

valocity flows

max 14.8

2

P
&

5

6

4. -3 -2 -1 0. 1. 2.
X
ATond.1pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=371 RMS Err= 0.0072

(4.12 9)

AN 4.12 0 - 4.12 9 dansnneesianisnisivavedlamuredlanginad (Liquid metals)

=

fifien Prandtl = 0.3 uazuay a1 Rayleigh = 1077
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Flex

valocity flows

rnooooo

cooocooocoocoooooooo
CoonSnonsneSnenonsnonsns s
T e e R T N e = ==}

min

JIIIIIITN

U

Liguid metals

0.0028

813 Cells=373 RMS Err=

ATon2.2pde: Grid#4 P2 Nodes:

.13 1)

(4

Flex

Liquid metals

~OCC000000000000D0o0o00 00
1&10957554321u0.nﬂ.0.0.0.0.0.uU.u
B N e e i ar= T Tt pr i P Ry

5

S

5

=

£

5]

=

]

g

1
o
b
e
i
e
=

T T - -

h o] o —

0.0336

ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=368 RMS Err-

(4.13 )



a1

liquid metals

valocity flows

L max 6.55
6

T
I
i mm
BOW o
Sooda

liquid metals 2: Grid#5 P2 Nodes=813 Cells=369 RMS Err= 0.0011

(4.13 A)

Liquid metals
L L L L L L L FlexPL

valocity flows

I\IIHE

B D L - S Y

omomomowD O 2 NN LW O
S2E8ELEEcthcmomomomom

550

-3 2. -1
X
ATond 1pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=371 RMS Err= 0.0072

(4.133)

AN 4.13 0 - 4.13 9 Lansnneesianisnisivavedlamuvedlanginad (Liquid metals)

a

fifiAn Prandtl = 0.2 uazuaz A1 Rayleigh = 1077



a2

LU 4 T uansnnusveswedinanuinvediva wag Ra Aolsiaosfinig A
niadAu3UsnaYeUTRlAUAIN ALY LAz U UNNeDNTIAIIE NTUEILNE

FunelAa1nNNMasU99IAUSIVaININT 1AL falUashansnIn Stream function vasvadtlua

water

5 FlexF
9 - stream function
max 0.36
Vi 0.36
u 033
t 030
od i s 0.2
I%
m:
I
A - k:
i
h
> g
£
e
-2 = d
c:
b
a
min
3 —
4. L
T T L B T T T
-4 3 -2 1 0 1
X
ATon2 2pde: Grid#3 P2 Nodes=813 Cells=369 RMS Err= 0.0117
Integral= -0.021475
(4.14 n)
water
. . . . . I FlexPI
4. - stream function
max 0.84
r: 0.80
q: 070
p: 0.50
3 r -
K 0.10
i 0.00
i 0.10
h: -0.20
24 = q: 0.30
T 0.40
e: 0.50
d: 0.60
> c 0.70
b: 0.80
a: 0.90
1. - min 0.93
a
e
0. n
14 n

ATon3.2: Grnid#3 P2 Nodes=813 Cells=365 RMS Err= 0.029
Integral=-0.078407

(4.14 %)



Water
2
14

> 0
1.
-2

MEW B.4pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=373 RMS Err= 0.008

(4.14 @)

ATon4 1pde: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=370 RMS Err= 0.0132
Integral=-0.407212

(4.14 )

AW 4.14 0 - 4.14 9 LaRNSELENS IMADIL (Water) A5l Prandtl = 10

wag A1 Rayleigh = 1077

Fl
stream function
max 010
t: 0.10
3 0.09
r 0.08
m: 0.03
I 0.02
: 0.01
i: 0.00
i -0.01
h -0.02
4] -0.03
f: -0.04
e -0.05
d -0.06
[N -0.07
b -0.08
a -0.09
min -0.09

FlexP
stream function
max 0.34
n: 0.30
m: 0.25

0.20
i 0.05
h: 0.00
g: -0.05
f -0.10
e: -0.15
d: -0.20
c -0.25
b -0.30
a: -0.35
min -0.38

43



. . . . . I Fley
1. - stream function
[ max 0.36
r 'S 0.36
L u 033
[t 030
s 027
0- L
La
.
1 i I
L I
> r h
F g
[ f:
e
2.1 r d
L c:
b
[ a
o min
3 —
4 L
L I B e e e e L m e e e e e e e A A me ol
4 K 2 A 0 1
X
ATon2 2pde: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=370 RMS Err= 0.0112
Inteqgral= -0.044877
(4.15 n)
water
. . . . 5 Fle:
4.4 L stream function
[ max 0.84
F r: 0.80
L q 0.70
p (}-E-(
3 L
-
r 0.10
L 0.00
i 0.10
B h: 0.20
24 - g: 0.30
L f -0.40
e: -0.50
r d: -0.60
> L c -0.70
b -0.80
i a: -0.90
1.4 - min -0.99
0- L
a4 L
LI B s S Sy S B s S L S N AL A S S  p m s p  l
0 1 2 3 4 5
X

ATon3.2: Grid#3 P2 Modes=813 Cells=365 RMS Err= 0.0358
Integral=-0.109818

(4.15 %)



Water
Fle

stream function

max 8.61
q 8.00
p 7.00
o 6.00

dodoin b o o s oo
woobooooooo o
toccooacccoao

Joooae o
g

Scale =E-2

NEW B 4pde: Grid#4 P2 Nodes=814 Cells=372 RMS Err= 0.0079

(4.15 @)

water

Flexf
o [ streamfunction
[ max 0.68
v 0.65
E u: 0.50
R oot 0.55
t s: 0.50
2- L
n
L m
F I
a4 L 005
- i 0.00
r h -0.05
> L g 010
F f: -0.15
41 = e: -0.20
r d: -0.25
c -0.30
b: -0.35
a: -0.40
6. r min -0.44
6 -
T -
T T I T T T T
-4 3 -2 -1 0 1 2
X

ATond.1pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=371 RMS Err= 0.0086
Integral= -0.446528

(4.15 9)

Aa

AR 4.15 0 - 4.15 9 LEAINTELANTTIMAYeI (Water) i1i@1 Prandtl = 5

wag A1 Rayleigh = 1077



Oils metals

MOm

::
i
-

B
>
-2
3 e —
———
)
- d
L e e e L B e e L e e e e e
4 -3 -2, -1 0 1

ATon2.2pde: Grid#3 P2 Nodes=816 Cells=370 RMS Err= 0.0046
Integral= 14.13539

(4.16 n)

Oils metals

4.

ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes=813 Cells=367 RMS Err= 0.0063
Integral= 0.109548

(4.16 )

Jmoaam—o s

Flex

stream function

max

p:
b
n:

Juooam o

088

46



Oils

L L L L Fl
stream function
g
4] i
24 oo 600
n 500
100
i 0.00
] ro 100
: X
e 4.00
d 5100
c 5.00
b 7.00
> 0. roa 500
min 8.60
Scale=E-2
14 -
24 -
T T T T T T T
1 0 1. 2. 3 4
X
NEW B 6pde: Grid#3 P2 Nodes=813 Cells=371 RMS Err=0.0178
(4.16 )
Oils metals
L L L L L L L Fle
0 L stream function
[ max 031
u 0730
t 027
A L = 024
2] L 0,03
2. ‘~1 0.06
I 0.03
k 0.00
003
ER Eood 006
h 009
g: 012
> f 015
e 018
4 Foood: 021
c 024
b 027
a 030
min 030
5. =
6. =
T =
T T T T T T T
4. 3 2. 1. 0 1 2
X

ATond 1pde: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=370 RMS Err= 0.0152
Integral=-0.419333

(4.16 3)

AN 4.16 N - 4.16 9 WANINSEWANISAYRILIT (Oils metals)

#ifien Prandtl = 300 wazuay A1 Rayleish = 1077



Qils metals

1 1 - Fle:
1.4 - stream function
[ max 037
+ v 0.36
L u 033
t 030
L - o
0 L
Loa
-
0§ I
A4 L
i i
r h
> + g
7
[ e
-2 r d
L c
b
[ a
H min
34 L
44 L
L B e e e e e e I BN m s m e S e e e e B e L
-3 2. -1 0 1
X
ATon2.2pde: Grid#3 P2 Nodes=816 Cells=372 RMS Err= 0.0044
Integral= 4.868882e-3
(4.17 n)
Oils metals
. . . . . I Fles
4 - stream function
[ max 0.86
F q 080
L p 070
o 0.60
39 r E
S 0.20
+ IE 010
L B 0.00
h -0.10
[ g -0.20
2.4 Foof 030
L e -0.40
d -0.50
r c: -0.60
- L b 070
a -0.80
[ min -0.88
1. -
0. -
A -
T T T T T T T T T T T T T T T T T T [ T T T T T T
0 1 2 3 4 5
X

ATon3 2. Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=369 RMS Err= 0.0059
Integral= 0.041181

(4.17 @)



Qils

L L L Fl
stream function
max 773
p: 700
27 E 6.00
n: 2.00
] 1.00
i 0.00
1.7 ron: 1.00
- 300
e: 4.00
d: 5.00
C 6.00
b: 7.00
> 0 rooa 500
min 8.80
Scale=E-2
KR L
24 H
T T T L T T
1 ] 1 2. 3 4
X
NEW B.6pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=371 RMS Err=0.0132
(4.17 m)
Qils metals
Flext
0.- L stream function
max 033
u: 0.30
E t: 0.27
A L s 024
2 L n:
m
I:
. 2
3 L i
h: -0.09
g: -0.12
> f. 015
e -0.18
4. - d: -0.21
[ -0.24
o b: -0.27
o a: -0.30
r min -0.31
5. L
5.1 L
T -
T T T T T T T
4. 3 2. 1. 0 1 2
X

ATond.1pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=369 RMS Err= 0.0154
Integral= -0.402982

(4.17 )

mwﬁ 417 n - 4.17 9 wanInszwanishavesiiei (Oils metals)

Aa

A1 Prandtl = 50 wazliag A1 Rayleigh = 1077



Liquid metals

L L L T FlexP
1. - stream function
max 0.40
o 0.35
n 030
0 L 15
"
T
e
-1 Food
o
b
> a
min
2.4 -
e =
' h
4] b { A4 1
L e e N S e e e e e e e e e e e IS B s e e e e
4. -3 -2 -1 0. 1.
X
ATon2.2pde: Grid#3 P2 Nodes=815 Cells=375 RMS Err= 0.0043
Integral= -0.224554
(4.18 n)
Liguid metals
. . . . I FlexP
4. - stream function
B max 0.96
- u: 0.90
L t: 0.80
[ s 0.70
- i 0.60
Lo
L m: 010
I: 0.00
r k: 0.10
2. ~ j: 0.20
L i 0.30
h: (.40
r g: -0.50
> . 060
L e: -0.70
d: -0.80
1. - c: -0.90
L b: -1.00
a: -1.10
r min -1.18
0__ =
1. -
L s S s By E B B S B S S B H S L LI s S s e e e
0 1 2 3 4 5
X

ATon3.2: Grid#3 P2 Nodes=814 Cells=366 RMS Err= 0.0495
Integral= 9.326549e-3

(4.18 %)



liquid metals
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4uananisluavesin (Water)

fifien Prandtl = 10 uaz A1 Rayleigh = 10~7 vaslawy 4.1 n

TITLE 'water ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=10 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta



Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

58

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,1) { Walk the domain boundary }

value(u) =0  load(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

value(u) =1  value(v) =0

value(u) =0 value(v) =0

value(u) =1 load(v) = 0

value(u) = 1 value(v) =0

value(u) =1  value(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

start 'ring' (-2.30,-3.19)

value(u) = 0 value(v) =0

= 360

TO CLOSE

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta)= 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta)= 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(psi)=0 line to (-3,1) {IN}

value(psi)=0 line to (-3,0)

value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(psi)=0  line to (1,-3)
value(psi)=0  line to (1,-4) {Out}
value(psi)=0  line to (-4,-4){IN}
value(psi)=0 line to (-4,-3)
value(psi)=0 line to (-3,-3)

value(psi)=0  arc(center=0,0) to (-4,0)

value(psi)=0 line to close

value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -2.10,-3.41) angle



MONITORS {show progress}
contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4uananisluavesin (Water)

7ififien Prandtl = 5 uag A1 Rayleigh = 107 vadlawy 4.1 n

TITLE 'water ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=5 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta



Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)
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Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,1) { Walk the domain boundary }

value(u) =0  load(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

value(u) =1 value(v) =0

value(u) =0 value(v) =0

value(u) =1 load(v) = 0

value(u) = 1 value(v) =0

value(u) =1  value(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

start 'ring' (-2.30,-3.19)

value(u) = 0 value(v) =0

= 360

TO CLOSE

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta)= 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta)= 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(psi)=0 line to (-3,1) {IN}

value(psi)=0 line to (-3,0)

value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(psi)=0  line to (1,-3)
value(psi)=0  line to (1,-4) {Out}
value(psi)=0  line to (-4,-4){IN}
value(psi)=0  line to (-4,-3)
value(psi)=0 line to (-3,-3)

value(psi)=0  arc(center=0,0) to (-4,0)

value(psi)=0 line to close

value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -2.10,-3.41) angle



MONITORS {show progress}

contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}

grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"

contour(Theta) painted as "Temperature"

contour(Psi) as "stream function"

contour(Psi) painted as "stream function"

vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fuansnislvavedansivian

(Liquid metals) fifiAn Prandtl = 0.3 waz A Rayleigh = 1077 waslau 4.1 n

TITLE ' liquid metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=0.3 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta



64

Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)
Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))
I CONSTRAINTS  {Integral constraints}
BOUNDARIES {The domain definition}
REGION 1 {For each material region}
START(-4,1) { Walk the domain boundary }
value(u) =0  load(v) =0 value(theta) =0 value(psi)=0 line to (-3,1) {IN}
value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (-3,0)
value(u) =1 value(v) = 0 value(theta)= 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(u) = 0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (1,-3)
value(u) =1 load(v) =0 value(theta) =0 value(psi)=0 line to (1,-4) {Out}
value(u) = 1 value(v) = 0  value(theta)= 0 value(psi)=0  line to (-4,-4XIN}
value(u) =1 value(v) =0  value(theta) =0  value(psi)=0  line to (-4,-3)
value(u) =0 value(v) = 0 value(theta) =0  value(ps)=0 line to (-3,-3)
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0  arc(center=0,0) to (-4,0)
value(u) =0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to close
start 'ring' (-2.30,-3.19)

value(u) =0 value(v) =0 value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -2.10,-3.41) angle

= 360

TO CLOSE



MONITORS {show progress}
contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fuansnislvavedansivian

(Liquid metals) 7ifien Prandtl = 0.2 waz f Rayleigh = 10~7 wadlau 4.1 n

TITLE ' liquid metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=0.2 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta



Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)
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Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,1) { Walk the domain boundary }

value(u) =0  load(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

value(u) =1  value(v) =0

value(u) =0 value(v) =0

value(u) =1 load(v) = 0

value(u) = 1 value(v) =0

value(u) =1  value(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

value(u) = 0 value(v) =0

start 'ring' (-2.30,-3.19)

value(u) = 0 value(v) =0

= 360

TO CLOSE

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta)= 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta)= 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(theta) = 0

value(psi)=0 line to (-3,1) {IN}

value(psi)=0 line to (-3,0)

value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(psi)=0  line to (1,-3)
value(psi)=0  line to (1,-4) {Out}
value(psi)=0  line to (-4,-4){IN}
value(psi)=0  line to (-4,-3)
value(psi)=0 line to (-3,-3)

value(psi)=0  arc(center=0,0) to (-4,0)

value(psi)=0 line to close

value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -2.10,-3.41) angle



MONITORS {show progress}
contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fiuansnislvavestisiu (Oils metals)

#ifiAn Prandtl = 300 uaz A1 Rayleigh = 107 wvaslawm 4.1 n

TITLE ' Oils metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=300 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)
Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))
I CONSTRAINTS  {Integral constraints}
BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,1) { Walk the domain boundary }
value(u) =0  load(v) =0 value(theta) =0 value(psi)=0 line to (-3,1) {IN}
value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (-3,0)
value(u) =1 value(v) = 0 value(theta)= 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(u) = 0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (1,-3)
value(u) =1 load(v) =0 value(theta) =0 value(psi)=0 line to (1,-4) {Out}
value(u) = 1 value(v) = 0  value(theta)= 0 value(psi)=0  line to (-4,-4XIN}
value(u) =1 value(v) =0  value(theta) =0  value(psi)=0  line to (-4,-3)
value(u) = 0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (-3,-3)
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0  arc(center=0,0) to (-4,0)
value(u) =0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to close

start 'ring' (-2.30,-3.19)

value(u) =0  value(v) =0 value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -2.10,-3.41) angle

= 360

TO CLOSE



MONITORS {show progress}
contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fiuansnislvavestisiu (Oils metals)

7ifiAn Prandtl = 50 uaz A1 Rayleigh = 10~7 vadlau 4.1 A

TITLE ' Oils metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=50 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UA2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)
Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))
I CONSTRAINTS  {Integral constraints}
BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,1) { Walk the domain boundary }
value(u) =0  load(v) =0 value(theta) =0 value(psi)=0 line to (-3,1) {IN}
value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (-3,0)
value(u) =1 value(v) = 0 value(theta)= 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(u) =0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (1,-3)
value(u) =1 load(v) =0 value(theta) =0 value(psi)=0 line to (1,-4) {Out}
value(u) = 1 value(v) = 0  value(theta)= 0 value(psi)=0  line to (-4,-4XIN}
value(u) =1 value(v) =0  value(theta) =0  value(psi)=0 line to (-4,-3)
value(u) = 0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (-3,-3)
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0  arc(center=0,0) to (-4,0)
value(u) =0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to close

start 'ring' (-2.30,-3.19)

value(u) =0 value(v) =0 value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -2.10,-3.41) angle

= 360

TO CLOSE



MONITORS {show progress}
contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi, Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4uananisluavesin (Water)

7ifien Prandtl = 10 ua A1 Rayleigh = 10~7 gadlawu 4.1 %

TITLE 'water ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=10 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}
BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(0,0) { Walk the domain boundary }

load(u) =0  value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (5,0)
value(u) =1 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (5,1) {Out}
value(u) =0 value(v) =1  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (3,1)
value(u) =1 value(v) = 0  value(theta)= 0 value(psi)=0 line to (3,3)

value(u) = 0 load(v) =1  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,3) {IN}
value(u) = 0 value(v) =1  value(theta) = 0  value(psi)=0 line to (2,1)
value(u) =1 value(v) =1 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (0,1) {Out}
value(u) = 0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to close

start ring' (2.25,1.5)

value(u) = 0 value(v) =0

angle = 360 to close

MONITORS

contour(Theta)

contour(Psi)

value(theta) = 0 value(psi)=0

{show progress}

arc(center = 2.5,1.5)



PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4uananisluavesin (Water)

fififien Prandtl = 5 uaz A1 Rayleigh = 10~7 vaslawm 4.1

TITLE 'water ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=5 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UA2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta



Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(0,0) { Walk the domain boundary }

load(u) =0  value(v) =0  value(theta) = 0

value(u) =1 value(v) = 0 value(theta) = 0

value(u) =0 value(v) =1  value(theta) = 0

value(u) =1  value(v) =0 value(theta)= 0

value(u) = 0 load(v) =1 value(theta) = 0
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value(psi)=0 line to (5,0)

value(psi)=0 line to (5,1) {Out}

value(psi)=0 line to (3,1)

value(psi)=0 line to (3,3)

value(psi)=0 line to (2,3) {IN}

value(u) =0 value(v) =1 value(theta) =0 value(psi)=0 line to (2,1)

value(u) =1 value(v) =1 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (0,1) {Out}

value(u) = 0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to close

start ring' (2.25,1.5)

value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) = 0

angle = 360 to close

MONITORS {show progress}

contour(Theta)

contour(Psi)

value(psi)=0  arc(center = 2.5,1.5)



PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fuansnislvavedansivian

(Liquid metals) fifien Prandtl = 0.3 uaz A1 Rayleigh = 10~7 vaslawy 4.1 9

TITLE ' liquid metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=0.3 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}
BOUNDARIES {The domain definition}
REGION 1 {For each material region}

START(0,0) { Walk the domain boundary }

load(u) =0  value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (5,0)
value(u) =1 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (5,1) {Out}
value(u) =0 value(v) =1  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (3,1)
value(u) =1 value(v) = 0  value(theta)= 0 value(psi)=0 line to (3,3)
value(u) = 0 load(v) =1  value(theta) =0 value(psi)=0 line to (2,3) {IN}
value(u) = 0 value(v) =1  value(theta) = 0  value(psi)=0 line to (2,1)
value(u) =1 value(v) =1 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (0,1) {Out}
value(u) = 0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to close

start ring' (2.25,1.5)

value(u) = 0 value(v) =0

angle = 360 to close

MONITORS

contour(Theta)

contour(Psi)

value(theta) = 0 value(psi)=0

{show progress}

arc(center = 2.5,1.5)



PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #ldfuansnislvavedansivian

(Liquid metals) #ifif Prandtl = 0.2 uaz A1 Rayleigh = 10~7 vaslawy 4.1 9

TITLE ' liquid metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=0.2 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(0,0) { Walk the domain boundary }

load(u) =0  value(v) =0  value(theta) = 0

value(u) =1 value(v) = 0 value(theta) = 0

value(u) =0 value(v) =1  value(theta) = 0

value(u) =1  value(v) =0 value(theta)= 0

value(u) = 0 load(v) =1 value(theta) = 0
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value(psi)=0 line to (5,0)

value(psi)=0 line to (5,1) {Out}

value(psi)=0 line to (3,1)

value(psi)=0 line to (3,3)

value(psi)=0 line to (2,3) {IN}

value(u) = 0 value(v) =1  value(theta) =0  value(psi)=0 line to (2,1)

value(u) =1 value(v) =1 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (0,1) {Out}

value(u) = 0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to close

start ring' (2.25,1.5)

value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) = 0

angle = 360 to close

MONITORS {show progress}

contour(Theta)

contour(Psi)

value(psi)=0  arc(center = 2.5,1.5)



PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fiuansnislvavestisiu (Oils metals)

7ifien Prandtl = 300 uaz A1 Rayleigh = 10~7 gadlauu 4.1 %

TITLE ' Oils metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=300 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr¥div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}
BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(0,0) { Walk the domain boundary }

load(u) =0  value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (5,0)
value(u) = 1 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (5,1) {Out}
value(u) =0 value(v) =1  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (3,1)
value(u) =1 value(v) = 0  value(theta)= 0 value(psi)=0 line to (3,3)

value(u) = 0 load(v) =1  value(theta) =0 value(psi)=0 line to (2,3) {IN}
value(u) = 0 value(v) =1  value(theta) = 0  value(psi)=0 line to (2,1)
value(u) =1 value(v) =1 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (0,1) {Out}
value(u) = 0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to close

start 'ring' (2.25,1.5)

value(u) = 0 value(v) =0

angle = 360 to close

MONITORS

contour(Theta)

contour(Psi)

value(theta) = 0 value(psi)=0

{show progress}

arc(center = 2.5,1.5)



PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fiuansnislvavestisiu (Oils metals)

7ififn Prandtl = 50 ua A1 Rayleigh = 10~7 gadlau 4.1 %

TITLE ' Oils metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=50 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}
BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(0,0) { Walk the domain boundary }

load(u) =0  value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (5,0)
value(u) =1 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (5,1) {Out}
value(u) =0 value(v) =1  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (3,1)
value(u) =1 value(v) = 0  value(theta)= 0 value(psi)=0 line to (3,3)

value(u) = 0 load(v) =1  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,3) {IN}
value(u) = 0 value(v) =1  value(theta) = 0  value(psi)=0 line to (2,1)
value(u) =1 value(v) =1 value(theta) =0  value(psi)=0 line to (0,1) {Out}
value(u) = 0 value(v) =0 value(theta) =0  value(psi)=0 line to close

start ring' (2.25,1.5)

value(u) = 0 value(v) =0

angle = 360 to close

MONITORS

contour(Theta)

contour(Psi)

value(theta) = 0 value(psi)=0

{show progress}

arc(center = 2.5,1.5)



PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi, Theta)

END
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4uananisluavesin (Water)

fifiAn Prandtl = 10 waz A1 Rayleigh = 107 vadlaiiy 4.1 A

TITLE 'water ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=10 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UA2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}
BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-1,2)  {Walk the domain boundary}

value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (0,2)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0  value(Theta) arc(center=0,0) TO(2,0.5)
value(U)=0  value(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (4,0.5)
value(U)=1 load(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (4,-0.5){OUT}
value(U)=0  value(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (2,-0.5)
value(U)=0  value(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) arc(center=0,0) TO (0,-2)
value(U)=0  value(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (-1,-2)
value(U)=0  load(V)=1 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (-1,-1){IN}
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (0,-1)
value(U)=0  value(V)=0  value(Ps)=0 value(Theta) arc(center=0,0) TO (1,0)
value(U)=0  value(V)=0  value(Ps)=0 value(Theta) arc(center=0,0) TO (0,1)
load(U)=0 value(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (-1,1){IN}
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0  value(Theta) LINE TO CLOSE

start 'ring'(1.2,-0.1)



value(U)=0 value(V)=0  value(Psi)=0

CLOSE

MONITORS {show progress}

contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}

grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"

contour(Theta) painted as "Temperature”

contour(Psi) as "stream function"

contour(Psi) painted as "stream function"

vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi, Theta)

END

value(Theta) arc(center=1.5,0) angle = 360 TO
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4uananisluavesin (Water)

7iifien Prandtl = 5 wag A1 Rayleich = 107 vaslawm 4.1 A

TITLE 'water ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=5 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}
BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-1,2)  {Walk the domain boundary}

value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0  value(Theta) LINE TO (0,2)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0  value(Theta) arc(center=0,0) TO(2,0.5)
value(U)=0  value(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (4,0.5)
value(U)=1 load(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta)  LINE TO (4,-0.5){OUT}
value(U)=0  value(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (2,-0.5)
value(U)=0  value(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) arc(center=0,0) TO (0,-2)
value(U)=0  value(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (-1,-2)
value(U)=0  load(V)=1 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (-1,-1){IN}
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (0,-1)
value(U)=0  value(V)=0  value(Ps)=0 value(Theta) arc(center=0,0) TO (1,0)
value(U)=0  value(V)=0  value(Ps)=0  value(Theta) arc(center=0,0) TO (0,1)
load(U)=0 value(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta) LINE TO (-1,1){IN}
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0  value(Theta) LINE TO CLOSE

start 'ring'(1.2,-0.1)



value(U)=0 value(V)=0  value(Psi)=0

MONITORS {show progress}

contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}

grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"

contour(Theta) painted as "Temperature”

contour(Psi) as "stream function"

contour(Psi) painted as "stream function"

vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END

arc(center=1.5,0) angle = 360 TO CLOSE
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TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fuansnislvavedansivian

(Liquid metals) fifiAn Prandtl = 0.3 waz A Rayleigh = 10~7 waslaluu 4.1 A

TITLE ' liquid metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=0.3 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta

99



Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}
BOUNDARIES {The domain definition}
REGION 1 {For each material region}

START(-1,2)  {Walk the domain boundary}
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=1  load(V)=0 value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=0  load(V)=1 value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)
load(U)=0 value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)
value(U)=0  value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta)

start 'ring'(1.2,-0.1)
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LINE TO (0,2)

arc(center=0,0) TO(2,0.5)

LINE TO (4,0.5)

LINE TO (4,-0.5){OUT}

LINE TO (2,-0.5)

arc(center=0,0) TO (0,-2)

LINE TO (-1,-2)

LINE TO (-1,-1){IN}

LINE TO (0,-1)

arc(center=0,0) TO (1,0)

arc(center=0,0) TO (0,1)

LINE TO (-1,1){IN}

LINE TO CLOSE
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value(U)=0 value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta) arc(center=1.5,0) angle = 360 TO

CLOSE

MONITORS {show progress}

contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}

grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"

contour(Theta) painted as "Temperature”

contour(Psi) as "stream function"

contour(Psi) painted as "stream function"

vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi, Theta)

END



TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #ldfuansnislvavedansivian

(Liquid metals) 7ifien Prandtl = 0.2 waz f Rayleigh = 1077 waslaluu 4.1 A

TITLE ' liquid metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=0.2 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS

BOUNDARIES

REGION 1

START(-1,2)

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=1

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

load(U)=0

value(U)=0

{Integral constraints}

{The domain definition}

{For each material region}

{Walk the domain boundary}

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

load(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

load(V)=1

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

start 'ring'(1.2,-0.1)

value(Psi)=0 value(Theta)
value(Psi)=0 value(Theta)

value(Psi)=0 value(Theta)

value(Psi)=0 value(Theta)
value(Psi)=0 value(Theta)
value(Psi)=0 value(Theta)
value(Psi)=0 value(Theta)
value(Psi)=0 value(Theta)
value(Psi)=0 value(Theta)
value(Psi)=0  value(Theta)
value(Psi)=0 value(Theta)
value(Theta)

value(Psi)=0

value(Psi)=0  value(Theta)
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LINE TO (0,2)

arc(center=0,0) TO(2,0.5)

LINE TO (4,0.5)

LINE TO (4,-0.5){OUT}

LINE TO (2,-0.5)

arc(center=0,0) TO (0,-2)

LINE TO (-1,-2)

LINE TO (-1,-1){IN}

LINE TO (0,-1)

arc(center=0,0) TO (1,0)

arc(center=0,0) TO (0,1)

LINE TO (-1,11{IN}

LINE TO CLOSE
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value(U)=0 value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta) arc(center=1.5,0) angle = 360 TO

CLOSE

MONITORS {show progress}

contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}

grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"

contour(Theta) painted as "Temperature”

contour(Psi) as "stream function"

contour(Psi) painted as "stream function"

vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi, Theta)

END



TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fiuansnislvavestisiu (Oils metals)

7ifiAn Prandtl = 300 uaz A1 Rayleigh = 10~7 vadlau 4.1

TITLE ' Oils metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=300 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS

BOUNDARIES

REGION 1

START(-1,2)

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=1

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

load(U)=0

value(U)=0

{Integral constraints}

{The domain definition}

{For each material region}

{Walk the domain boundary}

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

load(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

load(V)=1

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

start 'ring'(1.2,-0.1)

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0 value(Theta)

value(Psi)=0 value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)
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LINE TO (0,2)

arc(center=0,0) TO(2,0.5)

LINE TO (4,0.5)

LINE TO (4,-0.5){OUT}

LINE TO (2,-0.5)

arc(center=0,0) TO (0,-2)

LINE TO (-1,-2)

LINE TO (-1,-1){IN}

LINE TO (0,-1)

arc(center=0,0) TO (1,0)

arc(center=0,0) TO (0,1)

LINE TO (-1, 1){IN}

LINE TO CLOSE
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value(U)=0 value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta) arc(center=1.5,0) angle = 360 TO

CLOSE

MONITORS {show progress}

contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}

grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"

contour(Theta) painted as "Temperature”

contour(Psi) as "stream function"

contour(Psi) painted as "stream function"

vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi, Theta)

END



TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fiuansnislvavestisiu (Oils metals)

7ifiAn Prandtl = 50 uaz A1 Rayleigh = 10~7 vadlau 4.1

TITLE ' Oils metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=50 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS

BOUNDARIES

REGION 1

START(-1,2)

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=1

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

value(U)=0

load(U)=0

value(U)=0

{Integral constraints}

{The domain definition}

{For each material region}

{Walk the domain boundary}

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

load(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

load(V)=1

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

value(V)=0

start 'ring'(1.2,-0.1)

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Psi)=0

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)

value(Theta)
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LINE TO (0,2)

arc(center=0,0) TO(2,0.5)

LINE TO (4,0.5)

LINE TO (4,-0.5{OUT}

LINE TO (2,-0.5)

arc(center=0,0) TO (0,-2)

LINE TO (-1,-2)

LINE TO (-1,-1){IN}

LINE TO (0,-1)

arc(center=0,0) TO (1,0)

arc(center=0,0) TO (0,1)

LINE TO (-1,1){IN}

LINE TO CLOSE
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value(U)=0 value(V)=0  value(Psi)=0 value(Theta) arc(center=1.5,0) angle = 360 TO

CLOSE

MONITORS {show progress}

contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}

grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"

contour(Theta) painted as "Temperature”

contour(Psi) as "stream function"

contour(Psi) painted as "stream function"

vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi, Theta)

END



TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4uananisluavesin (Water)

fifiin Prandtl = 10 uaz A1 Rayleigh = 10~7 vaslawy 4.1 4

TITLE 'water ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=10 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,0) { Walk the domain boundary }

value(u) =1 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0

value(u) = 0 value(v) =0  value(theta)= 0 value(psi)=0

value(u) =0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0

value(u) =1 load(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0

value(u) = 0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0

value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) = 0 value(psi)=0

value(u) =0 value(v) =1  value(theta) =0 value(psi)=0

value(u) =1 value(v) =0 value(theta) = 0  value(psi)=0

value(u) =1 value(v) =1  load(theta) = 0 value(psi)=0

value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) = 0 value(psi)=0

start 'ring' (-0.96,-3.5)
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line to (-3,0) {IN}

arc(center=0,0) to (0,-3)

line to (2,-3)

line to (2,-4) {Out}

line to (0,-4)

arc(center=0,-7) to (-3,-7)

line to (-4,-7) {IN}

arc(center=0,-7) to (-2.5,-3.5)

arc(center=0,0) to (-4,0)

line to close

value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -1.3,-3.5)

angle = 360 to close

MONITORS {show progress}
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contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END



TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4uananisluavesin (Water)

fififien Prandtl = 5 waz A1 Rayleigh = 107 vaslawm 4.1 4

TITLE 'water ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=5 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,0) { Walk the domain boundary }

value(u) =1 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (-3,0) {IN}
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta)= 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(u) =0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,-3)

value(u) =1 load(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,-4) {Out}
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (0,-4)

value(u) = 0 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center=0,-7) to (-3,-7)

value(u) =0 value(v) =1 value(theta) = 0  value(psi)=0 line to (-4,-7) {IN}

value(u) =1 value(v) =0 value(theta) =0 value(psi)=0 arc(center=0,-7) to (-2.5,-3.5)

value(u) =1 value(v) =1  load(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (-4,0)

value(u) = 0 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to close

start 'ring' (-0.96,-3.5)

value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -1.3,-3.5)

angle = 360 to close

MONITORS {show progress}



116

contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END



TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fuansnislvavedansivian

(Liquid metals) fifiAn Prandtl = 0.3 waz A Rayleigh = 1077 waslawu 4.1 4

TITLE ' liquid metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=0.3 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATION

S {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,0) { Walk the domain boundary }

value(u) =1 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (-3,0) {IN}
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta)= 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(u) =0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,-3)

value(u) =1 load(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,-4) {Out}
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (0,-4)

value(u) = 0 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center=0,-7) to (-3,-7)

value(u) =0 value(v) =1 value(theta) = 0  value(psi)=0 line to (-4,-7) {IN}

value(u) =1 value(v) =0 value(theta) =0 value(psi)=0 arc(center=0,-7) to (-2.5,-3.5)

value(u) =1 value(v) =1  load(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (-4,0)

value(u) = 0 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to close

start 'ring' (-0.96,-3.5)

value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -1.3,-3.5)

angle = 360 to close

MONITORS {show progress}
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contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END



TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fuansnislvavedansivian

(Liquid metals) 7ifien Prandtl = 0.2 uag f Rayleigh = 10~7 waslawu 4.1 4

TITLE ' liquid metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=0.2 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,0) { Walk the domain boundary }

value(u) =1 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (-3,0) {IN}
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta)= 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(u) =0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,-3)

value(u) =1 load(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,-4) {Out}
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (0,-4)

value(u) = 0 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center=0,-7) to (-3,-7)

value(u) =0 value(v) =1 value(theta) = 0  value(psi)=0 line to (-4,-7) {IN}

value(u) =1 value(v) =0 value(theta) =0 value(psi)=0 arc(center=0,-7) to (-2.5,-3.5)

value(u) =1 value(v) =1  load(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (-4,0)

value(u) = 0 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to close

start 'ring' (-0.96,-3.5)

value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -1.3,-3.5)

angle = 360 to close

MONITORS {show progress}
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contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END



TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fiuansnislvavestisiu (Oils metals)

fifiAn Prandtl = 300 uaz A1 Rayleigh = 10~7 2adlau 4.1 9

TITLE ' Oils metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=300 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,0) { Walk the domain boundary }

value(u) =1 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (-3,0) {IN}
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta)= 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(u) =0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,-3)

value(u) =1 load(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,-4) {Out}
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (0,-4)

value(u) = 0 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center=0,-7) to (-3,-7)

value(u) =0 value(v) =1 value(theta) = 0  value(psi)=0 line to (-4,-7) {IN}

value(u) =1 value(v) = 0 value(theta) =0 value(psi)=0 arc(center=0,-7) to (-2.5,-3.5)

value(u) =1 value(v) =1  load(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (-4,0)

value(u) = 0 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to close

start 'ring' (-0.96,-3.5)

value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -1.3,-3.5)

angle = 360 to close

MONITORS {show progress}
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contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END



TUsunsu FlexPDE Lite version 6.50/W32 3D #l4fiuansnislvavestisiu (Oils metals)

#ifiAn Prandtl = 50 uaz A1 Rayleigh = 10~7 vadlau 4.1 9

TITLE ' Oils metals ' {The problem identification}

COORDINATES cartesian2 {Coordinate system, 1D,2D,3D, etc}

VARIABLES {System variables}

U {X-components of the velocity}
\Y {Y-components of the velocity}
Theta {Temperature}

Psi {Steram function}

DEFINITIONS {Parameter definitions}
gamma=10/(7) {Penalty parameter}

Pr=50 {Prandtl numbers}

Ra=10/(-7) {Rayleihg numbers}

Speed = sqrt(UN2+VA2)

FINITIAL VALUES

EQUATIONS {PDE's, one for each variable}

U: U*dX(U)+V*dY(U)=gamma*dX(dX(U)+dY(V))+Pr*div(grad(U))

V: U*dX(V)+V*dY(V)=gamma*dY(dX(U)+dY(V)+Pr*div(grad(V))+Ra*Pr*Theta
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Psi: div(grad(Psi))=dY(U)-dX(V)

Theta : U*dX(Theta)+V*dY(Theta) = div(Grad(Theta))

I CONSTRAINTS  {Integral constraints}

BOUNDARIES {The domain definition}

REGION 1 {For each material region}

START(-4,0) { Walk the domain boundary }

value(u) =1 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (-3,0) {IN}
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta)= 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (0,-3)
value(u) =0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,-3)

value(u) =1 load(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (2,-4) {Out}
value(u) = 0 value(v) =0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to (0,-4)

value(u) = 0 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center=0,-7) to (-3,-7)

value(u) =0 value(v) =1 value(theta) = 0  value(psi)=0 line to (-4,-7) {IN}

value(u) =1 value(v) =0 value(theta) =0 value(psi)=0 arc(center=0,-7) to (-2.5,-3.5)

value(u) =1 value(v) =1  load(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center=0,0) to (-4,0)

value(u) = 0 value(v) = 0  value(theta) = 0 value(psi)=0 line to close

start 'ring' (-0.96,-3.5)

value(u) = 0 value(v) = 0 value(theta) = 0 value(psi)=0 arc(center = -1.3,-3.5)

angle = 360 to close

MONITORS {show progress}
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contour(Theta)

contour(Psi)

PLOTS {save result displays}
grid(X,Y) as "grid"

contour(Speed) painted

contour(Theta) as "Temperature"
contour(Theta) painted as "Temperature”
contour(Psi) as "stream function"
contour(Psi) painted as "stream function"
vector(U,V) as "valocity flows"

tecplot(U,V,Psi,Theta)

END
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